

## ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ 2020-21ನೇ ಸಾಲಿನ

### ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿ

#### ಪರಿಚಯ:

2000ರ ಇಸವಿಯಲ್ಲಿ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ನೀತಿಯನ್ನು ರೂಪಿಸಿದ ದೇಶದ ಮುಂಚೂಣಿ ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕವೂ ಒಂದು ಆಗಿರುತ್ತದೆ. ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ: ಪಿಡಿ/8/ಇವಿಎನ್(2)/2011, ದಿನಾಂಕ: 11-07-2011ರಂದು ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಈ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಘಗಳ ನೋಂದಣಿ ಅಧಿನಿಯಮ 1960 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನೋಂದಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ ಡಿಆರ್‌ಬಿ-ಸಿ/ಎಸ್‌ಒಆರ್/140/2011-12 ದಿನಾಂಕ: 19-09-2011ರನ್ವಯ ಒಂದು ಸಂಘವಾಗಿ ನೋಂದಾಯಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಇದು ಯೋಜನೆ, ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಸಂಯೋಜನೆ ಮತ್ತು ಸಾಂಖ್ಯಿಕ ಇಲಾಖೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದೆ.

#### ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಪ್ರಮುಖ ಕಾರ್ಯಚಟುವಟಿಕೆಗಳು:

1. ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ರೂಪಿಸಲು, ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಮಾಡಲು, ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ನಿರ್ಮಿಸಿ ಇಲಾಖೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಕೈಜೋಡಿಸುವುದು ಹಾಗೂ ನೀತಿಗಳನ್ನು, ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಉತ್ತಮವಾಗಿ ಸುಗಮಗೊಳಿಸುವುದು
2. ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ಮತ್ತು ಅರ್ಥಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ರೂಪಿಸಲು, ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು, ಅದನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಿ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆಯನ್ನು ಮಾಡಲು, ಸಮಾಲೋಚಿಸಲು, ಬೆಂಬಲಿಸಲು, ಹಾಗೂ ಮುಂದಿನ ಗುರಿಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ತರಬೇತಿಯನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದು ಅಥವಾ ಯೋಜಿಸುವುದು.
3. ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಅಧ್ಯಯನಗಳ ಶೋಧನೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಸಾರ ಮಾಡಲು ಮತ್ತು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಫಲಿತಾಂಶಗಳನ್ನು ಬಳಕೆಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸಲು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಅಧ್ಯಯನಗಳ ಉಲ್ಲೇಖ ನಿಯಮಗಳನ್ನು, ದತ್ತಾಂಶ ಸಂಗ್ರಹಣಾ ಸಾಧನಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ವರದಿಗಳನ್ನು ದಾಖಲಿಸುವುದು.
4. ಯೋಜನಾ ಇಲಾಖೆಯ ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಮುಖ ಪ್ರಯತ್ನಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಜ್ಞಾನ ಸಹಭಾಗಿತ್ವದಲ್ಲಿ ಬೆಂಬಲ ನೀಡುವುದು.
5. ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ಪ್ರತಿವರ್ಷವೂ ಸರ್ಕಾರಿ ಯೋಜನೆಗಳ/ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಕುರಿತು ಕನಿಷ್ಠ 20ರಿಂದ 30 ಪ್ರಮುಖ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳುವ ಗುರಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ.

#### 2020-21ರ ಭೌತಿಕ ಸಾಧನೆ

- ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು 27 ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಅಧ್ಯಯನಗಳನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿರುತ್ತದೆ.
- 51 ಅಧ್ಯಯನಗಳು ಪ್ರಗತಿಯಲ್ಲಿವೆ.
- 117 ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಅಧ್ಯಯನಗಳ ಶಿಫಾರಸ್ಸುಗಳ ಕುರಿತು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡ ವರದಿಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು 28 ವರದಿಗಳು ಬಾಕಿ ಇರುತ್ತವೆ ಮತ್ತು 26 ಅಧ್ಯಯನಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯು ಜಾರಿಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ.

2020-21ರ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಗುರುತಿಸಲಾದ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಅಧ್ಯಯನಗಳು (43)

ಕ್ರ.ಸಂ.	ಇಲಾಖೆಯ ಹೆಸರು	ಯೋಜನೆಯ ಹೆಸರು
1	ಕೃಷಿ ಇಲಾಖೆ	ಸಮಗ್ರ ಕೃಷಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳು, ಮಣ್ಣಿನ ಆರೋಗ್ಯ ನಿರ್ವಹಣೆ, ಬೆಳೆ ಉತ್ಪಾದಕತೆ ಮತ್ತು ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಹವಾಮಾನ ಸ್ಥಿತಿಸ್ಥಾಪಕ ಕೃಷಿಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವ ಕುರಿತು ಸುಸ್ಥಿರ ಕೃಷಿಗಾಗಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಅಭಿಯಾನ - ಮಳೆಯಾಶ್ರಿತ ಪ್ರದೇಶಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಪರಿಣಾಮದ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ (2014-15ರಿಂದ 2018-19)
2		ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕೃಷಿ ವಿಕಾಸ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಜಾರಿಗೆ ತರಲಾದ ರೈತರ ಉತ್ಪಾದಕತೆ, ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಮತ್ತು ಆದಾಯದ ಮೇಲೆ ಮೂಲಸೌಕರ್ಯ ಮತ್ತು ಫಲಾನುಭವಿ ಆಧಾರಿತ ಯೋಜನೆಗಳ ಪ್ರಭಾವದ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಮತ್ತು ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿ -8ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಗುರಿಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸುವುದು.
3	ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ, ವಿಕಲಚೇತನರ ಮತ್ತು ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರ ಸಬಲೀಕರಣ	ಸಾಂಸ್ಥಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳ ಕಾರ್ಯವೈಖರಿ ಮತ್ತು ಸಂಕಷ್ಟದಲ್ಲಿರುವ ಮಹಿಳೆಯರ ಪುನರ್ವಸತಿ ('ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಗೆಲತಿ ವಿಶೇಷ ಚಿಕಿತ್ಸಾ ಘಟಕ, ಸ್ವೀಕಾರ ಕೇಂದ್ರಗಳು ಮತ್ತು ಮಹಿಳೆಯರ ಸ್ಪೆಟ್ ಹೋಂ) ಮತ್ತು ಮಹಿಳೆಯರ ಮೇಲಿನ ದೌರ್ಜನ್ಯವನ್ನು ಪರಿಹರಿಸುವಲ್ಲಿ ಅದರ ಪರಿಣಾಮದ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ (ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿ-5).
4		ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿ-2 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪೌಷ್ಟಿಕಾಂಶದ ಗುರಿಗಳ ಸಾಧನೆಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸಲು ಮಹಿಳೆಯರು ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಪೌಷ್ಟಿಕಾಂಶದ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಸುಧಾರಿಸುವ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ (ಕುಂಠಿತ, ವೃಥಾ ಮತ್ತು ರಕ್ತಹೀನತೆ ಸುಧಾರಿಸುವುದು) (2014- 1 5 ರಿಂದ 2017-18) ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಸಮಗ್ರ ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸೇವೆಗಳು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಪರಿಣಾಮದ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ.
5		ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಮತ್ತು ವಿಶೇಷ ಆರೈಕೆ ಕೇಂದ್ರಗಳಿಗೆ ಮುಕ್ತ ಆಶ್ರಯ ಮನೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿಶೇಷ ಉಲ್ಲೇಖದೊಂದಿಗೆ ಕರ್ನಾಟಕದ ಸಮಗ್ರ ಮಕ್ಕಳ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ಯೋಜನೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸಾಂಸ್ಥಿಕ ರಚನೆಯ ಕಾರ್ಯವೈಖರಿ ಮತ್ತು ದುರ್ಬಲ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಸುರಕ್ಷಿತ ಪರಿಸರ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಆರೈಕೆಯನ್ನು ಒದಗಿಸುವುದರ ಮೇಲೆ ಅದರ ಪ್ರಭಾವದ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ.
6	ಆಹಾರ ನಾಗರಿಕ ಸರಬರಾಜು ಮತ್ತು ಗ್ರಾಹಕರ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಇಲಾಖೆ	ಅನ್ನ ಭಾಗ್ಯ ಯೋಜನೆಯ ಕಾರ್ಯವೈಖರಿ ಮತ್ತು ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆಯ ಮೇಲೆ ಅದರ ಪರಿಣಾಮ ಮತ್ತು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಮುಕ್ತ ಹಸಿವಿನ ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿ -2 ಸಾಧಿಸುವುದು (2013-14 ರಿಂದ 2018-19)

7		ಅನಿಲ ಭಾಗ್ಯ ಯೋಜನೆಯ ಮತ್ತು ಸುರಕ್ಷಿತ ಇಂಧನ ಪ್ರವೇಶ ಮತ್ತು ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಅದರ ಸುಸ್ಥಿರತೆಯ ಮೇಲೆ ಅದರ ಪ್ರಭಾವದ ಏಕಕಾಲಿಕ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಮತ್ತು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ
8	ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ಇಲಾಖೆ	ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿ -6ರ ಸಾಧನೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ಶುದ್ಧ ಮತ್ತು ಸುಸ್ಥಿರ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಪೂರೈಕೆ ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮೀಣ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ನೈರ್ಮಲ್ಯದ ಮೇಲೆ ಅದರ ಪ್ರಭಾವಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಬಹು ಗ್ರಾಮ ನೀರು ಸರಬರಾಜು ಯೋಜನೆಯ ಕಾರ್ಯವೈಖರಿಯ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ
9	ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ	ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿ-3 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ರೋಗನಿರೋಧಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಪ್ರಗತಿ ಹಾಗೂ ಅದರ ವ್ಯಾಪ್ತಿ ಮತ್ತು ಗುರಿಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸುವ ತಂತ್ರಗಳು
10	ಅಲ್ಪ ಸಂಖ್ಯಾತರ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ	ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿ 10 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕದ ಆರ್ಥಿಕ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳು ಮತ್ತು ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಸಾಮಾಜಿಕ ಸ್ಥಿತಿ (2015-16ರಿಂದ 2018-19) ಹಾಗೂ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯ 15 ಅಂಶಗಳ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಗುರಿಗಳ ಸಾಧನೆಯ ಪ್ರಭಾವದ ಕುರಿತು ಪರಿಣಾಮದ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ
11	ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ಇಲಾಖೆ	2013-14 ರಿಂದ 2018-19ರವರೆಗೆ ಮಹಾತ್ಮ ಗಾಂಧಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಗ್ರಾಮೀಣ ಉದ್ಯೋಗ ಖಾತರಿ ಅಧಿನಿಯಮ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡದವರಿಗೆ ಸೃಜಿಸಲಾದ ಮಾನವ ದಿನಗಳು ಹಾಗೂ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಕಾಮಗಾರಿಗಳ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ನೀಡಿರುವ ಕುರಿತು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ
12	ಕಾರ್ಮಿಕ ಇಲಾಖೆ ಮತ್ತು ಕಾನೂನು ನ್ಯಾಯ ಮತ್ತು ಮಾನವ ಹಕ್ಕುಗಳ ಇಲಾಖೆ	ಕೈಗಾರಿಕಾ ತರಬೇತಿ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ (ಸರ್ಕಾರಿ, ಅನುದಾನಿತ ಮತ್ತು ಅನುದಾನರಹಿತ) ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡಗಳ ತರಬೇತುದಾರರಿಗೆ ಮತ್ತು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದ ಸರ್ಕಾರಿ ಹಾಗೂ ಅನುದಾನಿತ ಕಾನೂನು ಕಾಲೇಜುಗಳಲ್ಲಿ ಕಲಿಯುತ್ತಿರುವ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡಗಳ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಲ್ಯಾಪ್‌ಟಾಪ್‌ಗಳ ಬಳಕೆಯ ಕುರಿತು ಹಾಗೂ ಅವರ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ವೃದ್ಧಿ, ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಾಧನೆ ಮತ್ತು ಉದ್ಯೋಗ ಮತ್ತು ಸಮಗ್ರ ಬೆಳವಣಿಗೆಯ ಮೇಲೆ ಅದರ ಪ್ರಭಾವದ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ.
13	ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ/ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ ಮತ್ತು ಅಲ್ಪ ಸಂಖ್ಯಾತರ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ	ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿ -10 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಗುರಿಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ, ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳು ಮತ್ತು ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಇಲಾಖೆಗಳ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ನಿಲಯಗಳ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಮತ್ತು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ದಾಖಲಾತಿ, ಪರಿವರ್ತನೆ ಮತ್ತು

		ಕಲಿಕೆಯ ಫಲಿತಾಂಶಗಳ (2014-15 ರಿಂದ 2018-19) ಪರಿಣಾಮವನ್ನು ನಿರ್ಣಯಿಸುವುದು.
14	ಯೋಜನೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಸಂಯೋಜನೆ ಮತ್ತು ಸಾಂಖ್ಯಿಕ ಇಲಾಖೆ	ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿ-10ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರದೇಶಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಮಂಡಳಿಗಳ ಕಾರ್ಯವೈಖರಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಮತ್ತು ಮಾನವ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವ ಹಾಗೂ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ನ್ಯಾಯದ ಗುರಿಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸುವಲ್ಲಿ ಅವುಗಳ ಪ್ರಭಾವದ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ
15	ಅರಣ್ಯ ಇಲಾಖೆ	ಕರ್ನಾಟಕ ಅರಣ್ಯ ಇಲಾಖೆಯ ಬದಲಾಗುತ್ತಿರುವ ಉದ್ದೇಶಗಳು ಮತ್ತು ಪಾತ್ರದ ಸಾಂಸ್ಥಿಕ ಫಲಿತಾಂಶಗಳ ಎದುರಿಗೆ ಸಾಂಸ್ಥಿಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ
16	ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ಇಲಾಖೆ	ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಮುದಾಯದ ಮೇಲೆ ಸಂಸದ್ ಆದರ್ಶ ಗ್ರಾಮ ಯೋಜನೆಯ ಪರಿಣಾಮದ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ
17	ಅರಣ್ಯ ಇಲಾಖೆ	ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಮುದಾಯದ ಮೇಲೆ ಅಧಿಸೂಚಿತ ವನ್ಯಜೀವಿ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಂದ ಗ್ರಾಮಗಳ ಪುನರ್ವಸತಿ ಮತ್ತು ಪುನರ್ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಪರಿಣಾಮ
18	ಕರ್ನಾಟಕ ಕೃಷಿ ವಾಣಿಜ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮ	ಕೃಷಿ ವ್ಯವಹಾರ ನೀತಿ 2015ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತೇಜಿಸಲಾದ ಕೃಷಿ/ಆಹಾರ ಸಂಸ್ಕರಣಾ ಘಟಕಗಳ ಕಾರ್ಯಕ್ಷಮತೆಯ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ.
19	ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಹಣಕಾಸು ನಿಗಮ	ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಉದ್ಯಮಶೀಲತೆ, ಸೂಕ್ಷ್ಮ, ಸಣ್ಣ ಮತ್ತು ಮಧ್ಯಮ ಉದ್ಯಮಗಳ ಮತ್ತು ಉದ್ಯೋಗದ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ನೀಡಿದ ಕೊಡುಗೆಯ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಹಣಕಾಸು ನಿಗಮದ ಒಂದು ಸಾಂಸ್ಥಿಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ
20		ಕರ್ನಾಟಕ ನೀರಾವರಿ ನಿಗಮ ನಿಯಮಿತದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕೈಗೊಂಡ ನೀರಾವರಿ ಯೋಜನೆಗಳ ವೆಚ್ಚ ಲಾಭದ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ
21	ಜಲಸಂಪನ್ಮೂಲ ಇಲಾಖೆ	ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಜಲ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ನಿರ್ವಹಣೆಯ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ-ಬೇಡಿಕೆ, ಪೂರೈಕೆ ಮತ್ತು ಕೊರತೆಯ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆಯ ಭಾಗವಹಿಸುವ ಮಾದರಿಗಳು.
22	ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ	ಬಾಲ್ಯ ವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಕುರಿತು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ
23	ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ, ಡಾ.ಬಿ.ಆರ್. ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಸಂಶೋಧನಾ ಸಂಸ್ಥೆ	ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆಯ ವತಿಯಿಂದ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿಯ ಪ್ರತಿಭಾವಂತ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ನೀಡುತ್ತಿರುವ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಧನ ಮತ್ತು ವಿದೇಶಿ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯಗಳಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ನೀಡಲಾಗಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ವೇತನದ ಕುರಿತು

24	ಆಯುಕ್ತರು, ಭೂಮಿ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣಾ, ಸರ್ವೆ ಸೆಟಲೈಟ್ ಮತ್ತು ಲ್ಯಾಂಡ್ ರೆಕಾರ್ಡ್ಸ್ ಹಾಗೂ ಪದನಿಮಿತ್ತ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಭೂಮಿ ಮತ್ತು ನಗರ ಆಸ್ತಿಗಳ ಮಾಲೀಕತ್ವದ ದಾಖಲೆಗಳು, ಬೆಂಗಳೂರು	ದಿಶಾಂಕ - ನಾಗರಿಕರ ಮೊಬೈಲ್‌ನಲ್ಲಿ ನೈಜ, ಡಿಜಿಟೈಸ್ಡ್ ಮತ್ತು ಜಿಯೋ- ಉಲ್ಲೇಖಿತ ಕಂದಾಯ ನಕ್ಷೆಗಳು
25	ಕಂದಾಯ ಇಲಾಖೆ	ಇ-ಕ್ಷಣ ಯೋಜನೆಯ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ
26	ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಯೋಜನಾ ಮಂಡಳಿ	ತಾಪಮಾನ ಹೆಚ್ಚಳ, ವಾಹನ ದಟ್ಟಣೆ, ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಪರಿಸರ ಮಾಲಿನ್ಯ ಮತ್ತು ನಗರ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿನ ಎತ್ತರದ ಕಟ್ಟಡಗಳ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ನೀರಿನ ಕೊರತೆ, ಒಳಚರಂಡಿ ಮತ್ತು ಒಳಚರಂಡಿ ಸಮಸ್ಯೆ ಮತ್ತು ಇತರ ಮೂಲಸೌಕರ್ಯಗಳಂತಹ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ
27		ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿಗಳ ಮತ್ತು ಮಹತ್ವಾಕಾಂಕ್ಷೆಯ ಜಿಲ್ಲೆಗೆ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡ ಮಾನದಂಡಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್‌ಗಳು, ತಾಲ್ಲೂಕು ಪಂಚಾಯತ್‌ಗಳು, ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಗಳಿಗೆ ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಷನ್ 2030ನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸುವುದು
28		ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆಗಳ ಪುನರಾವರ್ತನೆ ಮತ್ತು ವಿವಿಧ ಯೋಜನೆಗಳ ಕ್ರೋಡೀಕರಣದ ಮೂಲಕ ಯೋಜನೆಗಳ ತರ್ಕಬದ್ಧ ಪುನರಾಚನೆಯ ಅಧ್ಯಯನ
29		ವಿವಿಧ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸೂಚಕಗಳಿಗಾಗಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತ್ ಹಂತದವರೆಗೆ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಮುಖ್ಯ ಮಂತ್ರಿಗಳ ಡ್ಯಾಶ್ ಬೋರ್ಡ್ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ
30		ವಿಶೇಷ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆಯ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಮತ್ತು ಮುಂದಿನ ಕ್ರಿಯಾ ಮಾರ್ಗ ನಕ್ಷೆಯನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ
31		ಜಿಲ್ಲಾ ಯೋಜನಾ ಸಮಿತಿಯ ಬಲವರ್ಧನೆ ಮತ್ತು ಮಾದರಿಗಳ ಅನುಸರಣೆ ಕುರಿತು ಅಧ್ಯಯನ
32		ವಿವಿಧ ವಿದ್ಯುತ್ ಸರಬರಾಜು ಕಂಪನಿಗಳ ಕಾರ್ಯಕ್ಷಮತೆಯ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ
33	ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಉದ್ಯಮಗಳ ಇಲಾಖೆ	ಅರಣ್ಯ ವಸತಿ ಮತ್ತು ರೆಸಾರ್ಟ್‌ಗಳ ಸಂಘಟನೆಯ ಕಾರ್ಯಕ್ಷಮತೆಯ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ
34		ಕರ್ನಾಟಕ ಸೋಪ್ಸ್ ಅಂಡ್ ಡಿಟರ್ಜೆಂಟ್ಸ್ ಲಿಮಿಟೆಡ್‌ನ ಕಾರ್ಯಕ್ಷಮತೆಯ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ

35	ಜಲಾನಯನ ಇಲಾಖೆ	ಸಮಗ್ರ ಕೃಷಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಖಾಸಗಿ ಸಹಭಾಗಿತ್ವದ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ
36	ಅರಣ್ಯ ಇಲಾಖೆ	ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದ ಕೃಷಿ ಹವಾಮಾನ ವಲಯಗಳಿಗೆ ಪ್ರಭೇದಗಳ ಉಳಿವು, ಅವುಗಳ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿತ್ವ ಉತ್ಪಾದಕತೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಸ್ತುತತೆ ಮತ್ತು ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿ -15 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಗುರಿಗಳ ಸಾಧನೆಯ ಮೇಲೆ ಕೇಂದ್ರೀಕರಿಸುವ ಮೂಲಕ ನೆಡುತೋಪು ಚಟುವಟಿಕೆಯ ಪ್ರಭಾವದ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ
37	ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಇಲಾಖೆ	2014-15 ರಿಂದ 2018-2019ರವರೆಗೆ, ಜಂಗಲ್ ಲಾಡ್ಜ್‌ಗಳು ಹಾಗೂ ರೆಸಾರ್ಟ್‌ಗಳ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ
38	ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಉದ್ಯಮಗಳ ಇಲಾಖೆ	ಕರ್ನಾಟಕ ಗೋಡಂಬಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮ, ರಾಜ್ಯ ಅರಣ್ಯ ಕೈಗಾರಿಕಾ ನಿಗಮ ಮತ್ತು ಕರ್ನಾಟಕ ಅರಣ್ಯ ಇಲಾಖೆಯ ರಾಜ್ಯ ಅರಣ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮಗಳ ಕಾರ್ಯಕ್ಷಮತೆಯ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ
39	ರೇಷ್ಮೆ ಇಲಾಖೆ	ಪ್ರತ್ಯೇಕ ರೇಷ್ಮೆ ಹುಳು ಸಾಕಾಣಿಕೆ ಮನೆ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಸಹಾಯಧನ ಕುರಿತು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ
40	ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ	ಗುಣಮಟ್ಟದ ನಿರ್ವಹಣೆ ಮತ್ತು ವೆಚ್ಚ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿತ್ವವನ್ನು ಕೇಂದ್ರೀಕರಿಸಿ, ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣದಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಮತ್ತು ಖಾಸಗಿ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳು ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣೆಯ ತುಲನಾತ್ಮಕ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ.
41	ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ	ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ / ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡಗಳ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯು ಜಾರಿಗೆ ತಂದ ವಿವಿಧ ಯೋಜನೆಗಳ ಪರಿಣಾಮದ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ
42		ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ/ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡಗಳ ಸಮುದಾಯಕ್ಕೆ ಮದುವೆಗಾಗಿ ಇರುವ ಸಹಾಯ ಯೋಜನೆಗಳ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ
43		ವಿವಿಧ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ/ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮವು ಜಾರಿಗೆ ತಂದ ಯೋಜನೆಗಳ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಮತ್ತು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ/ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡಗಳ ಸಮುದಾಯದ ಸಾಮಾಜಿಕ ಆರ್ಥಿಕ ಸ್ಥಿತಿಯ ಮೇಲೆ ಅವುಗಳ ಪ್ರಭಾವ

2020-21ರ ಪ್ರಗತಿಯ ಒಂದು ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ನೋಟ

ವಿವರಗಳು	ಸಂಖ್ಯೆ
ಪೂರ್ಣಗೊಂಡ ಅಧ್ಯಯನಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	27
ಪ್ರಗತಿಯಲ್ಲಿರುವ ಅಧ್ಯಯನಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	51

### ಗುಣಮಟ್ಟದ ಮಧ್ಯಸ್ಥಿಕೆಗಳು

ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಅಧ್ಯಯನಗಳ ಉಪಯುಕ್ತತೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರದ ಪುರಾವೆ ಆಧಾರಿತ ನೀತಿ ತಯಾರಿಕೆಗೆ ಉಪಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸಲು, ದೃಢವಾದ ವಿಧಾನ ಮತ್ತು ವಾಸ್ತವತೆಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ವರದಿಗಳನ್ನು ತಯಾರಿಸುವುದು ಅತ್ಯಗತ್ಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಗುಣಮಟ್ಟದ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನವನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸಲು ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ಅನೇಕ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಂಡಿದೆ. ಪ್ರಮುಖ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೆಳಗೆ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

- ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯನ್ನು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ತಜ್ಞರೊಂದಿಗೆ ಪುನರ್ರಚಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಮಿತಿಯನ್ನು ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳ ತಜ್ಞರೊಂದಿಗೆ ಪುನರ್ನಿರ್ಮಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ
- ಯೋಜನೆ/ಮಧ್ಯಸ್ಥಿಕೆಗಳ ಪರಿಣಾಮಗಳ ಎಲ್ಲಾ ಆಯಾಮಗಳನ್ನು ಸೆರೆಹಿಡಿಯಲು ಉಲ್ಲೇಖ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ವಿನ್ಯಾಸಗೊಳಿಸಲು, ದತ್ತಾಂಶ ಹಂಚಿಕೆ ಮತ್ತು ವಿವಿಧ ಹಂತಗಳಲ್ಲಿ ಸಲಹೆಗಳಿಗಾಗಿ ಮತ್ತು ಸಮಗ್ರ ಉಲ್ಲೇಖ ನಿಯಮಗಳಿಗಾಗಿ ಇಲಾಖೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಭೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.
- ಪಾರದರ್ಶಕತೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಗುಣಮಟ್ಟ ಮತ್ತು ವೆಚ್ಚ ಆಧಾರಿತ ಆಯ್ಕೆ ವಿಧಾನವನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಮತ್ತು ಪರಿಮಾಣಾತ್ಮಕ ಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಅನ್ವಯಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ವಾಸ್ತವಿಕ ಕ್ಷೇತ್ರ ದತ್ತಾಂಶದ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಉತ್ತಮ ಗುಣಮಟ್ಟದ ವರದಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಪರಿಣಿತ ಸಲಹೆಗಾರ ಸಂಘಟನೆಯನ್ನು ಪಡೆಯಲು ವಿನಂತಿಯ ಪ್ರಸ್ತಾಪ ದಾಖಲೆಯನ್ನು ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ನವೀಕರಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಕೆಳಗಿನ ಕೆಲವು ಅದರ ಸೂಚಕಗಳಾಗಿವೆ.
- ಸಾಂಸ್ಥಿಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಕ್ಕೆ ಒತ್ತು ನೀಡಲು ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಗಾಗಿ ವಿನಂತಿಯನ್ನು ಮಾರ್ಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ.
- ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳ ಗರಿಷ್ಠ ಬಳಕೆಯನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಕೋಷ್ಟಕ 4 ಬಿ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಗಾಗಿ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಯ ಆರ್ಥಿಕ ಮಾನದಂಡಗಳ ಪರಿಷ್ಕರಣೆ ಮಾಡಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.
- ಟೆಂಡರ್ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಸಮಿತಿಯ ಮುಂದೆ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಸಮಾಲೋಚಕ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಯನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತ ಪಡಿಸಬೇಕು. ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಸದಸ್ಯರು, ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದವರು ಭಾಗವಹಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಕ್ಷೇತ್ರ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ವಿಷಯ ತಜ್ಞರು ಟೆಂಡರ್ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನಕ್ಕಾಗಿ ವಿಶೇಷ ಆಹ್ವಾನಿತರಾಗಿದ್ದಾರೆ.
- ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಮತ್ತು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಸಮಾಲೋಚಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನದ ವಿವಿಧ ಹಂತಗಳಲ್ಲಿ ಒಳಹರಿವು / ಸಲಹೆಗಳನ್ನು ನೀಡಲು ಎಲ್ಲಾ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ತಜ್ಞರ ಸಮಗ್ರ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ತಯಾರಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.
- ಅಧ್ಯಯನಕ್ಕಾಗಿ ಯಾದೃಚ್ಛಿಕ ಮಾದರಿಯನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಸಮಿತಿಯು ತಯಾರಿಸುತ್ತದೆ.

- ಅಧ್ಯಯನದ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಮಾಡಲು ಮತ್ತು ತಜ್ಞರ ಸಲಹೆಗಳನ್ನು ನೀಡಲು ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳು ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಭೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.
- ಕರಡು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ವರದಿಯನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಲ್ಲಿರುವ ತಂಡ ಮತ್ತು ಸ್ವತಂತ್ರ ಮೌಲ್ಯಮಾಪಕ/ವಿಷಯ ತಜ್ಞರಿಂದ ಪರಿಶೀಲಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಇಲಾಖೆಯ ಅಭಿಪ್ರಾಯ/ಸಲಹೆಗಳಿಗಾಗಿ ಇದನ್ನು ಇಲಾಖೆಗೆ ಕಳುಹಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಎಲ್ಲರೂ ನೀಡಿದ ಟೀಕೆ ಟಿಪ್ಪಣಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ ವರದಿಯನ್ನು ಪರಿಷ್ಕರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅದರ ಅನುಮೋದನೆ/ಪರಿಷ್ಕರಣೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಅಂತಿಮ ತೀರ್ಮಾನಕ್ಕಾಗಿ ಅದನ್ನು ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಮಿತಿಯ ಮುಂದೆ ಮಂಡಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಎಲ್ಲಾ ಪರಿಷ್ಕರಣೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಿದ ನಂತರ, ವರದಿಯನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ಪರಿಶೀಲಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಅನುಮೋದಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.
- ಅಧ್ಯಯನ ವರದಿಗಳಲ್ಲಿ ಮಾಡಿದ ಶಿಫಾರಸ್ಸುಗಳ ಮೇಲೆ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡ ವರದಿಗಳನ್ನು ಸರ್ಕಾರದ ಅಪರ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು, ಯೋಜನಾ ಇಲಾಖೆ ಇವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಸಮಿತಿಯು ಪರಿಶೀಲಿಸುತ್ತದೆ.

#### ಮುಖ್ಯಾಂಶಗಳು - 2020-21

##### ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮತ್ತು ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಂವಹನ

- ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ಜ್ಞಾನದ ಹುಡುಕಾಟ ಮತ್ತು ಅನ್ವೇಷಣೆಗಳ ವಿನಿಮಯದಲ್ಲಿ ನಿರಂತರವಾಗಿ ತೊಡಗಿದೆ. ಈ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳೊಂದಿಗಿನ ಭೇಟಿಗಳು ಪರಸ್ಪರ ಲಾಭಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗಿವೆ.
- ಆಗಸ್ಟ್ 7, 2019ರಂದು, ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಡಾ. ಎ ಕೆ ಶಿವಕುಮಾರ್ ಅವರು ಉಪ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಯೋಜನೆಗಳು ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನಕ್ಕಾಗಿ ದೇಶದ ಮಾದರಿಗಳನ್ನು ಗಮನಿಸುವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು. ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಲ್ಲಿ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಮತ್ತು ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿಗಳ ಯೋಜನೆ ಮತ್ತು ಅನುಷ್ಠಾನದಲ್ಲಿ ಮಾತೃ ಇಲಾಖೆಗೆ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಬೆಂಬಲದ ಬಗ್ಗೆ ಚರ್ಚಿಸಿದರು. ಗುಣಮಟ್ಟದ ವರ್ಧನೆಗಾಗಿ ಅವರು ಅನೇಕ ಸಲಹೆಗಳನ್ನು ನೀಡಿದ್ದು ಅದನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ಜಾರಿಗೆ ತಂದಿರುತ್ತದೆ.

##### ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಮೆಕ್ಸಿಕೊ ಕೊನಿವಲ್ ತಂಡ ಮತ್ತು ನೀತಿ ಆಯೋಗದ ತಂಡದ ಭೇಟಿ

- ಮೆಕ್ಸಿಕನ್ ಅರ್ಥಶಾಸ್ತ್ರಜ್ಞ ಮತ್ತು ಬಡತನ ವಿಶ್ಲೇಷಿತ ಆರ್ಥಿಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಪ್ರಖ್ಯಾತ ವಿದ್ವಾಂಸರಾದ ಡಾ. ಗೊನ್ಸಾಲೋ ಹೆನಾರ್ಂಡೆಜ್ ಲಿಕೊನಾ ಅವರ ಫೆಬ್ರವರಿ 26, 2020 ರಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ನೀಡಿದ ವಿಶಿಷ್ಟ ಭೇಟಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅವರು ಸಾಮಾಜಿಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನೀತಿಯ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನಕ್ಕಾಗಿ ರಚಿಸಲಾದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಂಡಳಿಯ ಸ್ಥಾಪಕರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರೊಂದಿಗೆ ಅಲೋಕ್ ಮಿಶ್ರಾ, ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಮತ್ತು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಕಚೇರಿ ಮತ್ತು ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಕ್ಕಳ ತುರ್ತು ನಿಧಿ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು. ಕರ್ನಾಟಕಕ್ಕೆ ನೀಡಿದ ಉದ್ದೇಶಿತ ಭೇಟಿಯು ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಮತ್ತು ಇಲಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಬೆಂಬಲಿತ



ಘಟಕಗಳೊಂದಿಗೆ ಉತ್ತಮವಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಂಯೋಜನೆ ಮತ್ತು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ದೇಶದ ಪ್ರಮುಖ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದ ಉದಾಹರಣೆಯನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸುವುದು ಆಗಿರುತ್ತದೆ.

- ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿ -2030ನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಸಾಕ್ಷಾಧಾರಿತ ನೀತಿ ತಯಾರಿಕೆ ಮತ್ತು ಉತ್ಪನ್ನ-ಫಲಿತಾಂಶ ಆಧಾರಿತ ಮಾದರಿಯತ್ತ ರಾಜ್ಯವು ಸ್ಥಿರವಾಗಿ ಸಾಗುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನಗಳನ್ನು ಸಾಂಸ್ಥಿಕರಣಗೊಳಿಸುವ ಮತ್ತು ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಯೋಜನೆ ಮತ್ತು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಡಾ. ಗೊನ್ನಾಲೊ ಅವರ ಶ್ರೀಮಂತ ಅನುಭವವು ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಉಪಯುಕ್ತವಾಗಿದೆ. ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಮತ್ತು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಕಚೇರಿ ನಿರ್ದೇಶಕ ಅಲೋಕ್ ಮಿಶ್ರಾ ಅವರು ಕೂಡ ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಕಾರ್ಯವೈಖರಿಯನ್ನು ಗಮನಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಭವಿಷ್ಯದ ನಡೆಗಳಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಜೊತೆಗೂಡಲು ತೀವ್ರ ಆಸಕ್ತಿ ತೋರಿಸಿರುತ್ತಾರೆ.
- ನೀತಿ ಆಯೋಗದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಮತ್ತು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಕಚೇರಿಯವರು 16-12-2020ರಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಮಾದರಿಯನ್ನು ರಾಷ್ಟ್ರದ ಮುಂದೆ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಲು ವೆಬಿನಾರ್ ಅನ್ನು ಏರ್ಪಡಿಸಿದ್ದರು.



## DMEQ Conversation Series

### How Evaluation Impacts Programme Design and Implementation- The Karnataka Experience



**Dr. Shalini Rajneesh**  
IAS, Additional Chief Secretary,  
Planning Programme Monitoring  
and Statistics Department,  
Govt. of Karnataka



**Dr. Chaya Degaonkar**  
Additional Chief Evaluation Officer,  
Karnataka Evaluation Authority

16<sup>th</sup> December, 2020 4:30 PM - 5:30 PM (IST)

For more information on M&E, visit <https://dmeq.gov.in>

#### ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಅಭ್ಯಾಸಗಳು

#### ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳು ಮತ್ತು ಸಂಶೋಧನಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಹಭಾಗಿತ್ವ

ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರದ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ಜರುಗಿದ ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಸಾಮಾನ್ಯ ಮಂಡಳಿಯ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ, ಸಂಶೋಧನೆ ಮತ್ತು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನದಲ್ಲಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಅಧ್ಯಯನಗಳಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳು/ ಸಂಶೋಧನಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳೊಂದಿಗೆ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ತೀರ್ಮಾನಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಇದರನ್ವಯ ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರವು ಸರ್ಕಾರದ ಯೋಜನೆಗಳು ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನವನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಬಹುದು ಮತ್ತು ಉತ್ತಮ ಫಲಿತಾಂಶಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಪಡೆಯಬಹುದು. ಮುಂದಿನ ಎರಡು

ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕಾದ 50 ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಅಧ್ಯಯನಗಳಲ್ಲಿ 25 ಅಧ್ಯಯನಗಳನ್ನು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳು/ ಸಂಶೋಧನಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಮೂಲಕ ಮಾಡಬಹುದಾಗಿರುತ್ತದೆ.

### ಉದ್ದೇಶಗಳು

- ಸಂಶೋಧನೆ ಮತ್ತು ನೀತಿ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆಯ ಕೇಂದ್ರಗಳಾಗಿ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳು/ ಸಂಶೋಧನಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಣ ತಜ್ಞರು ಮತ್ತು ನೀತಿ ನಿರೂಪಕರ ನಡುವಿನ ಅಂತರವನ್ನು ಹೋಗಲಾಡಿಸುವುದು.
- ಸರ್ಕಾರಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಮತ್ತು ಯೋಜನೆಗಳ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನದಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳು/ಸಂಶೋಧನಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ಒಳಪಡಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು/ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಮರುವಿನ್ಯಾಸಗೊಳಿಸಲು ಸಲಹೆಗಳು ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವುದು ಹಾಗೂ ವರ್ಧಿತ ಫಲಿತಾಂಶಗಳಿಗಾಗಿ ಯೋಜನೆಯ ಅನುಷ್ಠಾನವನ್ನು ಸುಧಾರಿಸುವುದು.
- ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯಗಳು/ಸಂಶೋಧನಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಸಮುದಾಯದೊಂದಿಗೆ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಮೂಲಕ ಅವುಗಳ ಸಾಮಾಜಿಕ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವುದು.
- ರಾಜ್ಯ ಮತ್ತು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯ ಪ್ರಮುಖ ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸರ್ಕಾರ ಮತ್ತು ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ಸಮಾಲೋಚನೆ ಒದಗಿಸಲು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳು/ಸಂಶೋಧನಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುವುದು.
- ಹೆಚ್ಚಿನ ಯೋಗ್ಯತೆ ದರ ಮತ್ತು ದರ್ಜೆಯನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಸಂಶೋಧನೆ ಮತ್ತು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸಲು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳು / ಸಂಶೋಧನಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವುದು. ಕೆಳಗಿನ ಅಧ್ಯಯನಗಳನ್ನು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳ ಮೂಲಕ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತದೆ.
  1. ಅಕ್ಕ ಮಹಾದೇವಿ ಮಹಿಳಾ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ, ವಿಜಯಪುರ- 'ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಬೇಟಿ ಬಚಾವೋ, ಬೇಟಿ ಪಡಾವೋ ಯೋಜನೆ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ'.
  2. ಎಚ್‌ಎಎಎಸ್ ಸ್ಕೂಲ್ ಆಫ್ ಬ್ಯುಸಿನೆಸ್, ಕ್ಯಾಲಿಫೋರ್ನಿಯಾ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ, ಬಕ್ಲಿ 'ಕರ್ನಾಟಕದ ವಿಶೇಷ ಉಲ್ಲೇಖದೊಂದಿಗೆ ಭಾರತೀಯ ನಾಗರಿಕ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿ ಗೈರುಹಾಜರಿಯನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಮತ್ತು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುವುದು'
  3. ಕನ್ನಡ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ, ಹಂಪಿ 'ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿ -2030 ಕರ್ನಾಟಕದ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರಗಳು ಮತ್ತು ಕ್ರಿಯಾ ಯೋಜನೆ' ವರದಿಯ ಕನ್ನಡ ಅನುವಾದ.

ನವೀನ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ-ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಮತ್ತು ಸಂಶೋಧನಾ ವಿದ್ವಾಂಸರಿಗೆ ಇಂಟರ್‌ನಿಶ್- "ಕೋವಿಡ್ ನಂತರದ ಸವಾಲುಗಳು ಮತ್ತು ಮುಂದಿನ ಹಾದಿ"

ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರವು ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಮೂಲಕ ಕರ್ನಾಟಕದ ಯುವ ಸ್ನಾತಕೋತ್ತರ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ/ ಸಂಶೋಧನಾ ವಿದ್ವಾಂಸರನ್ನು ದತ್ತಾಂಶ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ, ನವೀನ ಆಲೋಚನೆಗಳು ಮತ್ತು ಪುರಾವೆ ಆಧಾರಿತ ನೀತಿ ಒಳಹರಿವುಗಳಿಗೆ ಬೆಂಬಲ ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಕೋವಿಡ್-19 ರ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಉದ್ಭವಿಸಿದ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಮತ್ತು ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ನಿಭಾಯಿಸಲು ಸರ್ಕಾರದೊಂದಿಗೆ ಇಂಟರ್ನ್‌ಗಳಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು ಆಹ್ವಾನಿಸಿರುತ್ತದೆ. ಸಂಶೋಧನೆ ಮತ್ತು ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿನ ಯುವ ಮನಸ್ಸುಗಳಿಗೆ ಉದಾತ್ತ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕೆ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಲು ಮತ್ತು 'ಸಬ್ ಕಾ ಸಾಥ್ ಸಬ್ ಕಾ ವಿಕಾಸ್' ಸಾಧಿಸಲು ಇದು ಒಂದು ಅವಕಾಶವಾಗಿದ್ದು, ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ಸಂಯೋಜಿಸುತ್ತಿದೆ.

ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಅಧ್ಯಯನಗಳು/ನಿರ್ವಹಣೆ/ದತ್ತಾಂಶ ವಿಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ದತ್ತಾಂಶ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ/ ಆರೋಗ್ಯ ನಿರ್ವಹಣೆ/ಸಾಮಾಜಿಕ ಅಂಕಿಅಂಶ/ ಅನ್ವಯಿಕ ಅಂಕಿಅಂಶ/ ಅರ್ಥಶಾಸ್ತ್ರ ಮತ್ತು ಇತರ ಯಾವುದೇ ಸಂಬಂಧಿತ ವಿಭಾಗಗಳ ಹಿನ್ನೆಲೆಯೊಂದಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ದಾಖಲೆ ಹೊಂದಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಇಂಟರ್ನ್‌ಶಿಪ್‌ಗೆ ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಈ ಇಂಟರ್ನ್‌ಶಿಪ್ ಪಾವತಿಸದ ಆಧಾರದಲ್ಲಿದೆ. ಆದರೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಸರ್ಕಾರದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು/ಪ್ರಖ್ಯಾತ ಸಂಶೋಧಕರು ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಣ ತಜ್ಞರುಗಳೊಂದಿಗೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು ಅವಕಾಶ ಸಿಗುತ್ತದೆ. ಎಂಟು ವಾರಗಳ ಅವಧಿಗೆ ಅವರಿಗೆ ನೀಡಲಾದ ನಿಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ಅವರು ಆನ್‌ಲೈನ್ ಮೂಲಕ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಅವರ ಅಮೂಲ್ಯ ಕೊಡುಗೆಗಾಗಿ ಅವರಿಗೆ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಕರ್ನಾಟಕದ ಸೇವಾ ಸಿಂಧು ಪೋರ್ಟಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ನೋಂದಾಯಿಸಿ ಕೊಂಡಿರುತ್ತಾರೆ.

### ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ

ಸುಮಾರು 300 ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಇಂಟರ್ನ್‌ಗಳನ್ನು ಅವರ ವಿಶೇಷತೆ ಮತ್ತು ಆಸಕ್ತಿಯ ಕ್ಷೇತ್ರವನ್ನು ಆಧರಿಸಿ 16 ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿ ಸಮಿತಿಗಳು ಮತ್ತು ಸಮಿತಿಯ ತಜ್ಞ ಸದಸ್ಯರೊಂದಿಗೆ ಜೋಡಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಇಂಟರ್ನ್‌ಗಳು ಭಾರತದ ಎಲ್ಲ ಕಡೆಯಿಂದ ಮತ್ತು ಐಐಟಿಗಳು, ಐಐಎಂಗಳು ಮತ್ತು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳು ಹಾಗೂ ಸಂಶೋಧನಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಂದ ಭಾಗವಹಿಸಿರುತ್ತಾರೆ. ಅಮೆರಿಕಾದ ಸಂಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥಾನ ಮತ್ತು ಯುನೈಟೆಡ್ ಕಿಂಗ್‌ಡಂ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಸಹ ಇಂಟರ್ನ್‌ಶಿಪ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಸೇರಿರುತ್ತಾರೆ.

### ಇಂಟರ್ನ್‌ಗಳು ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಕೆಲವು ಯೋಜನೆಗಳು

- ಕೃಷಿಯಲ್ಲಿ ಸರಬರಾಜು ಸರಪಳಿ ನಿರ್ವಹಣೆ
- ಕರಾವಳಿ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ನೀರಿನ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಸೂಚ್ಯಂಕ
- ವಲಸಿಗರಿಗೆ ಮತ್ತು ಉದ್ಯೋಗಗಳಿಗೆ ಹೊಂದಾಣಿಕೆಯ ವೇದಿಕೆ
- ಪೌಷ್ಟಿಕಾಂಶ ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ವಸಹಾಯ ಗುಂಪುಗಳ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವುದು
- ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ನ್ಯಾಯ-ಮುಕ್ತ ಕಾನೂನು ನೆರವು ಯೋಜನೆಗೆ ಪ್ರವೇಶ
- ಮಹಿಳೆಯರ ಮೇಲಿನ ದೌರ್ಜನ್ಯ- ಕೋವಿಡ್ ನಂತರದ ಚಿತ್ರಣ
- ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಅರಣ್ಯ ಪ್ರದೇಶವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದು

- ಕೌಶಲ್ಯ ಅಂತರ ಮತ್ತು ಕೌಶಲ್ಯ ಅಗತ್ಯತೆಗಳು - ಕೋವಿಡ್ ನಂತರದ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ
- ಬಾಲ ಕಾರ್ಮಿಕತೆ - ಕೋವಿಡ್ ನಂತರದ ಸವಾಲುಗಳು
- ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣದಲ್ಲಿನ ಸವಾಲುಗಳು.

### ಫಲಿತಾಂಶಗಳು

- ಯುವಕರ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ವೃದ್ಧಿ
- ಸರ್ಕಾರದೊಂದಿಗೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದ ಅನುಭವ
- ನೀತಿ ನಿರ್ಧಾರಗಳಿಗಾಗಿ ದತ್ತಾಂಶ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ

61 ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ವಹಿಸಿರುವ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು 52 ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಅಂತಿಮ ಹಂತದಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ.

ಮುಕ್ತ ದತ್ತಾಂಶ ಸಂಶೋಧನಾ ಕೇಂದ್ರದೊಂದಿಗಿನ ಜ್ಞಾನ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯ ಮೂಲಕ ಸಾಕ್ಷ್ಯ ಆಧಾರಿತ ನೀತಿ ತಯಾರಿಕೆಗಾಗಿ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಬೆಂಬಲ ನೀಡುವುದು.

ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರದ ಯೋಜನೆ, ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಸಂಯೋಜನೆ ಮತ್ತು ಸಾಂಖ್ಯಿಕ ಇಲಾಖೆಯು ಮಾನವ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಫಲಿತಾಂಶಗಳನ್ನು ಸುಧಾರಿಸುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ನಿಯೋಜಿಸಲಾದ ನಿಧಿಗಳ ಎದುರಿಗೆ ಮಾನವ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸೂಚಕಗಳನ್ನು ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಮಾಡಲು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆಗಳ ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ದೊಡ್ಡ ಪ್ರಮಾಣದ ದತ್ತಾಂಶವನ್ನು ತಯಾರಿಸುತ್ತದೆ. ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರವು ಇದನ್ನು ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿಗಳ ಸೂಚಕಗಳೊಂದಿಗೆ ಜೋಡಿಸುತ್ತಿದೆ ಮತ್ತು ಉತ್ತಮ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಫಲಿತಾಂಶಗಳಿಗಾಗಿ ಮತ್ತು 2030 ರ ವೇಳೆಗೆ ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ದತ್ತಾಂಶ ವಿಶ್ಲೇಷಣಾ ಅನ್ವಯಿಕೆಗಳನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸುತ್ತಿದೆ. ಈ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ, ಯೋಜನೆ, ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಸಂಯೋಜನೆ ಮತ್ತು ಸಾಂಖ್ಯಿಕ ಇಲಾಖೆಗೆ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಾಹಿತಿ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ಸಂಸ್ಥೆ, ಬೆಂಗಳೂರು ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವ್ಯವಹಾರ ಕೇಂದ್ರದಂತಹ ವಿಶೇಷ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಂದ ಮುಕ್ತ ದತ್ತಾಂಶ ಸಂಶೋಧನಾ ಕೇಂದ್ರದಂತಹ ಮೀಸಲಾದ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಮೂಲಕ ಸಹಾಯವು ಅಗತ್ಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿ ಮತ್ತು ಫಲಿತಾಂಶಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಮತ್ತು ನಿರ್ಧಾರ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸಲು 2019-2020 ರಿಂದ 2023-24ರವರೆಗೆ ಮುಂದಿನ ಐದು ವರ್ಷಗಳಿಗೆ ಮುಕ್ತ ದತ್ತಾಂಶ ಸಂಶೋಧನಾ ಕೇಂದ್ರದೊಂದಿಗೆ ಜ್ಞಾನ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸುವ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಯಿರುತ್ತದೆ. ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ನೋಡಲ್ ಏಜೆನ್ಸಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ.

## ಉದ್ದೇಶಗಳು

### ಮೂಲ ಉದ್ದೇಶಗಳು ಹೀಗಿವೆ:

- ಸಾಕ್ಷ್ಯ ಆಧಾರಿತ ಮತ್ತು ದತ್ತಾಂಶ-ಚಾಲಿತ ನೀತಿ ಸೂತ್ರೀಕರಣಕ್ಕಾಗಿ ಸರ್ಕಾರದಾದ್ಯಂತದ ದತ್ತಾಂಶವನ್ನು, ದತ್ತಾಂಶ ಅನ್ವಯಿಕೆಗಳನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯಗತಗೊಳಿಸುವುದು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ವಿನ್ಯಾಸಗೊಳಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಹಂಚಿಕೆ ನಿರ್ಧಾರಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದು.
- ಆರೋಗ್ಯ, ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಜೀವನೋಪಾಯ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಮುನ್ನೂಚಕ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆಯನ್ನು ಸಕ್ರಿಯಗೊಳಿಸಲು ದತ್ತಾಂಶ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆಯನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಂಡು ಗಣನೀಯ ಪ್ರಮಾಣದ ಧನಸಹಾಯದೊಂದಿಗೆ ಆಯ್ದ ಯೋಜನೆಗಳು ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಫಲಿತಾಂಶ-ಆಧಾರಿತ ಪ್ರಭಾವದ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನವನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದು.
- ದತ್ತಾಂಶ ವಿಜ್ಞಾನ ತಂತ್ರಗಳ ಅನ್ವಯದ ಮೂಲಕ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಮತ್ತು ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆಯನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿಯ ಯಶಸ್ವಿ ಅನುಷ್ಠಾನವನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು.
- ಐದು ವರ್ಷಗಳ ಮೊದಲ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ಆದ್ಯತೆಯ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳು ಮಾನವ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಏಳು ಕ್ಷೇತ್ರಗಳ ಮೇಲೆ ಕೇಂದ್ರೀಕರಿಸುತ್ತವೆ, ಆಡಳಿತದಲ್ಲಿ ಕೃತಕ ಬುದ್ಧಿಮತ್ತೆಯ ಮಧ್ಯಸ್ಥಿಕೆಗಳಿಗಾಗಿ ನೀತಿ ಆಯೋಗದವರ ಪ್ರಮುಖ ಗಮನ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳನ್ನು ಗಣನೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಈ ಏಳು ಕ್ಷೇತ್ರಗಳೆಂದರೆ - 1) ಮಹಿಳೆಯರು ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ, 2) ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಆರೋಗ್ಯ, 3) ವಲಸೆ, ಕೌಶಲ್ಯ ಮತ್ತು ಜೀವನೋಪಾಯ, 4) ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ, 5) ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ಹವಾಮಾನ ಬದಲಾವಣೆ, 6) ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಮತ್ತು ಅಂತರ್ಗತ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು 7) ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ
- ಸರ್ಕಾರಿ ಇಲಾಖೆಗಳು ಮತ್ತು ಆರ್ಥಿಕ ಮತ್ತು ಸಾಂಖ್ಯಿಕ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯ ಹಾಗೂ ಇತರ ಮೂಲಗಳಿಂದ 1000ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ದತ್ತಾಂಶ ನಿಯತಾಂಕಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡ 169 ಸೂಚಕಗಳಿಗೆ ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿಗಳ ದತ್ತಾಂಶ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆಯನ್ನು ಮುಕ್ತ ದತ್ತಾಂಶ ಸಂಶೋಧನಾ ಕೇಂದ್ರವು ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ ಒದಗಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಡೇಟಾಸೆಟ್‌ಗಳು ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರ ಮತ್ತು ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿಗಳ ಸಮೀಕ್ಷೆಗಳು ಮತ್ತು ಆನ್‌ಲೈನ್ ಡೇಟಾ ಪೋರ್ಟಲ್‌ಗಳಿಂದ ಸಂಗ್ರಹಿಸಲಾದ ಸ್ಥಿರ ಮತ್ತು ಕ್ರಿಯಾತ್ಮಕ ಡೇಟಾಸೆಟ್‌ಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಮಹತ್ವಾಕಾಂಕ್ಷಿಯ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿಗಳ ಸಾಧನೆಯತ್ತ ಗಮನಹರಿಸಿ ಹಿಂದುಳಿದ ತಾಲ್ಲೂಕುಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ವಿಶೇಷ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆಗೆ ದತ್ತಾಂಶ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ ಮಾಡುವುದು.
- ಸರ್ಕಾರಿ ಇಲಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ದತ್ತಾಂಶ ವಿಜ್ಞಾನ ಅನ್ವಯಿಕೆಗಳನ್ನು ತಮ್ಮ ನಿಯಮಿತ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಗಳಲ್ಲಿ ಬಳಸಲು ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಬೆಳೆಸುವುದು ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರದ ಎಲ್ಲಾ ಇಲಾಖೆಗಳಿಗೆ ಉಚಿತವಾಗಿ ವಿಶ್ಲೇಷಣಾ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುವುದು.

### ನಿರೀಕ್ಷಿತ ಫಲಿತಾಂಶಗಳು

- ದತ್ತಾಂಶ ಹೊರತೆಗೆಯುವುದು ಮತ್ತು ವಿಶ್ಲೇಷಣಾ ವೇದಿಕೆ
- ದತ್ತಾಂಶ ಕ್ರೋಡೀಕರಣ-ಜನರು, ಭೂಮಿ ಮತ್ತು ಹಣಕಾಸು
- ಸಾಕ್ಷ್ಯಾಧಾರಿತ ನೀತಿ
- ಉತ್ತಮ ಆಡಳಿತ

- 2030ರ ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿಗಳ ಸಾಧನೆ

ಉತ್ತಮ ಆಡಳಿತ ಮತ್ತು ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿ 2030ರ ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸಲು ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡಲು ಸರ್ಕಾರದ ದತ್ತಾಂಶ, ದತ್ತಾಂಶ ವಿಜ್ಞಾನ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನಗಳು, ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಉತ್ಕೃಷ್ಟತೆ ಮತ್ತು ಆಡಳಿತದ ಅನ್ವಯಿಕೆಗಳನ್ನು ಒಟ್ಟುಗೂಡಿಸುವ ಈ ರೀತಿಯ ಕೇಂದ್ರವು ಮುಕ್ತ ದತ್ತಾಂಶ ಸಂಶೋಧನಾ ಕೇಂದ್ರವಾಗಿದೆ.

ಮುಕ್ತ ದತ್ತಾಂಶ ಸಂಶೋಧನಾ ಕೇಂದ್ರದೊಂದಿಗೆ ದತ್ತಾಂಶ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆಯ ಪ್ರಸ್ತುತ ಯೋಜನೆಗಳು

ಕ್ರ. ಸಂ.	ಅಧ್ಯಯನದ ಹೆಸರು
1	ದತ್ತಾಂಶ ಏಕೀಕರಣ -ಜನರು, ಭೂಮಿ ಮತ್ತು ಹಣಕಾಸು
2	114 ವಿಶೇಷ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆಯ ತಾಲ್ಲೂಕುಗಳಿಗೆ ಸಾಮಾಜಿಕ ಆರ್ಥಿಕ ಮತ್ತು ಜಾತಿ ಜನಗಣತಿ ದತ್ತಾಂಶ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ
3	2019 ಮತ್ತು 2020ರ ಇಸವಿಗಳ ಜನವರಿಯಿಂದ ಜೂನ್‌ವರೆಗೆ ವರದಿಯಾದ ಮರಣಗಳ ತುಲನಾತ್ಮಕ ಅಧ್ಯಯನ
4	ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಅಸ್ವಸ್ಥತೆಯ ಮಾದರಿಗಳು ಮತ್ತು ಪ್ರವೃತ್ತಿಗಳು
5	ಕೋವಿಡ್ -19 ವರದಿ ಮತ್ತು ಅದರ ನಿರ್ಗಮನಕ್ಕೆ ತಂತ್ರ
6	ಕೋವಿಡ್ -19 ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ-ಮರಣ ಮತ್ತು ಚೇತರಿಕೆ-ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಒಂದು ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ
7	ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿಗಳ 1, 5, 8 ಮತ್ತು 10ರ ಸೂಚಕಗಳಿಗೆ ದತ್ತಾಂಶ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ
8	ಮಹತ್ವಾಕಾಂಕ್ಷಿಯ ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ಕಾರ್ಯಕ್ಷಮತೆ ಸೂಚಕಗಳ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ
9	ಭೂ ಬಳಕೆಯ ಮಾದರಿ, ಬಂಜರು ಭೂಮಿ ಮತ್ತು ಅರಣ್ಯ ವ್ಯಾಪ್ತಿ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ
10	ಕುಂಠಿತಗೊಳ್ಳುವಿಕೆಯ ಕುರಿತು ಸಂಕೇತ ಬಿಡಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ವರದಿ: ಮುಕ್ತ ದತ್ತಾಂಶ ಸಂಶೋಧನಾ ಕೇಂದ್ರ - ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಕೇಂದ್ರವು ವರದಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದಂತೆ ಕರ್ನಾಟಕದಾದ್ಯಂತ ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಹರಡುವಿಕೆ
11	ಕರ್ನಾಟಕ ಸಮಗ್ರ ಪೌಷ್ಟಿಕಾಂಶ ಅಭಿಯಾನದಿಂದ ದೇವದುರ್ಗ ಮತ್ತು ಚಿಂಚೋಳಿಯಲ್ಲಿ ಪೌಷ್ಟಿಕಾಂಶ ಯೋಜನೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ 36000 ಕುಟುಂಬಗಳ ದತ್ತಾಂಶಗಳ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ

**ನಡೆಸಲಾದ ಸಭೆಗಳು :-**

ಈ ಕೆಳಗಿನ ದಿನಾಂಕಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಮಾನ್ಯ ಮಂಡಳಿ ಸಭೆಗಳು, ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಸಭೆಗಳು ಮತ್ತು ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಮಿತಿ ಸಭೆಗಳು ನಡೆದಿರುತ್ತವೆ:

ಸಾಮಾನ್ಯ ಮಂಡಳಿ ಸಭೆಗಳು	ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಸಭೆಗಳು	ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಮಿತಿ ಸಭೆಗಳು
7ನೇ ಸಾಮಾನ್ಯ ಮಂಡಳಿ ಸಭೆ ದಿನಾಂಕ: 24-12-2020	21ನೇ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಸಭೆ ಏಪ್ರಿಲ್ 2020	47 ನೇ ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಮಿತಿ ಸಭೆ ಏಪ್ರಿಲ್ 2020
ಸಾಮಾನ್ಯ ಮಂಡಳಿಯ ವಿಶೇಷ ಸಭೆ ದಿನಾಂಕ: 02-02-2021	22ನೇ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಸಭೆ ದಿನಾಂಕ: 20-08-2020	48 ನೇ ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಮಿತಿ ಸಭೆ ದಿನಾಂಕ: 08-09-2020
	23ನೇ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಸಭೆ ದಿನಾಂಕ: 17-11-2020	49 ನೇ ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಮಿತಿ ಸಭೆ ದಿನಾಂಕ: 17-12-2020 ಮತ್ತು ದಿನಾಂಕ: 18-12-2020.

ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಸಾಮಾನ್ಯ ಮಂಡಳಿಯ ಸದಸ್ಯರ ಪುನರ್‌ರಚನೆ

**ದಿನಾಂಕ: 24-12-2020ರ ಸಾಮಾನ್ಯ ಮಂಡಳಿ ಸಭೆ ಮತ್ತು 02-02-2021ರ ವಿಶೇಷ ಸಾಮಾನ್ಯ ಮಂಡಳಿ ಸಭೆಯ ತೀರ್ಮಾನದಂತೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಸಾಮಾನ್ಯ ಮಂಡಳಿ ಸದಸ್ಯರ ಪಟ್ಟಿ**

ಕ್ರ. ಸಂ.	ಪದನಾಮ ಮತ್ತು ವಿಳಾಸ	ಸಂಘದಲ್ಲಿ ಪದನಾಮ
1	ಅಪರ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಆಯುಕ್ತರು ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ, ಬೆಂಗಳೂರು-01	ಅಧ್ಯಕ್ಷರು
2	ಸರ್ಕಾರದ ಅಪರ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು/ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು, ಯೋಜನೆ, ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಸಂಯೋಜನೆ ಮತ್ತು ಸಾಂಖ್ಯಿಕ ಇಲಾಖೆ, ಬಹು ಮಹಡಿ ಕಟ್ಟಡ, ಬೆಂಗಳೂರು-01	ಸದಸ್ಯರು
3	ಸರ್ಕಾರದ ಅಪರ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು/ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು, ಇ-ಆಡಳಿತ, ಬಹು ಮಹಡಿ ಕಟ್ಟಡ, ಬೆಂಗಳೂರು-01	ಸದಸ್ಯರು
4	ಸರ್ಕಾರದ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು/ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು ಆರ್ಥಿಕ ಇಲಾಖೆ (ವೆಚ್ಚಗಳು) ಅಥವಾ ಅವರ ನಾಮನಿರ್ದೇಶಿತರು, ವಿಧಾನ ಸೌಧ, ಬೆಂಗಳೂರು-01	ಸದಸ್ಯರು
5	ಸರ್ಕಾರದ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು, ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಪಂಚಾಯತ್‌ರಾಜ್ ಇಲಾಖೆ, ಬಹುಮಹಡಿ ಕಟ್ಟಡ, ಬೆಂಗಳೂರು-01	ಸದಸ್ಯರು
6	ಮಹಾ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಆಡಳಿತ ತರಬೇತಿ ಸಂಸ್ಥೆ, ಮೈಸೂರು	ಸದಸ್ಯರು
7	ಸರ್ಕಾರದ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು, ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ, ವಿಕಾಸ ಸೌಧ, ಬೆಂಗಳೂರು-01	ಸದಸ್ಯರು

ಕ್ರ. ಸಂ.	ಪದನಾಮ ಮತ್ತು ವಿಳಾಸ	ಸಂಘದಲ್ಲಿ ಪದನಾಮ
8	ಸರ್ಕಾರದ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು/ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಮತ್ತು ಪ್ರೌಢ ಶಿಕ್ಷಣ, ಬಹುಮಹಡಿ ಕಟ್ಟಡ, ಬೆಂಗಳೂರು-01	ಸದಸ್ಯರು
9	ಸರ್ಕಾರದ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು/ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು, ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆ, ಬಹುಮಹಡಿ ಕಟ್ಟಡ, ಬೆಂಗಳೂರು-01	ಸದಸ್ಯರು
10	ಸರ್ಕಾರದ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು, ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ ವಿಕಾಸ ಸೌಧ, ಬೆಂಗಳೂರು-01	ಸದಸ್ಯರು
11	ಸರ್ಕಾರದ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು/ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು, ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಮತ್ತು ಆಡಳಿತ ಸುಧಾರಣಾ ಇಲಾಖೆ ಅಥವಾ ಅವರ ನಾಮನಿರ್ದೇಶಿತರು, ವಿಧಾನ ಸೌಧ, ಬೆಂಗಳೂರು-01	ಸದಸ್ಯರು
12	ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಹಣಕಾಸಿನ ನೀತಿ ಸಂಸ್ಥೆ, ಪಂಚಮುಖಿ ಗಣೇಶ ದೇವಾಲಯದ ಹತ್ತಿರ, ಕೆಂಗೇರಿ ಅಂಚೆ, ಬೆಂಗಳೂರು-ಮೈಸೂರು ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು -560 060	ಸದಸ್ಯರು
13	ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಆರ್ಥಿಕ ಮತ್ತು ಸಾಂಖ್ಯಿಕ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯ, ಬಹು ಮಹಡಿ ಕಟ್ಟಡ, ಬೆಂಗಳೂರು-01	ಸದಸ್ಯರು
14	ಮುಖ್ಯ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ, ಬಹುಮಹಡಿ ಕಟ್ಟಡ, ಬೆಂಗಳೂರು-01	ಸದಸ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು
15	ಆಡಳಿತಾಧಿಕಾರಿ, ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ, ಬಹುಮಹಡಿ ಕಟ್ಟಡ, ಬೆಂಗಳೂರು-01	ಖಜಾಂಚಿ
(2)ಮೇಲಿನ ಉಪಕಂಡಿಕೆ (1)ಕ್ಕೊಳಪಟ್ಟು ಈ ಕೆಳಗಿನವರನ್ನು ಸಂಘದ ಸದಸ್ಯರನ್ನಾಗಿಸಬಹುದು		
16	ಎ) ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ನಾಮನಿರ್ದೇಶನ ಮಾಡಿದ, ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಮತ್ತು ಸಂಶೋಧನಾ ವಿಧಾನದ ಬಗ್ಗೆ ವಿಶೇಷ ಜ್ಞಾನ ಹೊಂದಿರುವ ಇಬ್ಬರು ಶಿಕ್ಷಣ ತಜ್ಞರು.	ಸದಸ್ಯರು
17	ಬಿ) ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ನಾಮನಿರ್ದೇಶನ ಮಾಡಿದ, ಕನ್ಸಲ್ಟೆನ್ಸಿ ಪ್ರೊಕ್ಯೂರ್‌ಮೆಂಟ್, ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ವಿಧಾನ ಇತ್ಯಾದಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಜ್ಞಾನ ಹೊಂದಿರುವ ಮತ್ತು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನವನ್ನು ಮುನ್ನಡೆಸಲು ಕಾರಣರಾಗುವ ಇತರ ಯಾವುದೇ ಶ್ರೇಷ್ಠ ವ್ಯಕ್ತಿ	ಸದಸ್ಯರು
18-20	ಸಿ) ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ನಾಮನಿರ್ದೇಶನ ಮಾಡಿದ, ಯೋಜನಾ ಆಯೋಗದ(ಈಗ ನೀತಿ ಆಯೋಗ) ಪ್ರತಿನಿಧಿ, ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಪ್ರತಿನಿಧಿ, ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಕ್ಕಳ ತುರ್ತು ನಿಧಿಯ ಪ್ರತಿನಿಧಿ	ಸದಸ್ಯರು
21	ಡಿ) ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಮುಕ್ತ ದತ್ತಾಂಶ ಸಂಶೋಧನಾ ಕೇಂದ್ರ, ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಕೇಂದ್ರ, ಸಂ. 15, ಕೆಐಎಡಿಬಿ ಇಂಡಸ್ಟ್ರಿಯಲ್ ಏರಿಯಾ, ಜಿಗಣಿ, ಜಿಗಣಿ ಅಂಚೆ, ಬೊಮ್ಮಸಂದ್ರ ಲಿಂಕ್ ರೋಡ್, ಆನೆಕಲ್ ತಾಲ್ಲೂಕು, ಬೆಂಗಳೂರು-560 105	
22	ಇ) ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ನಾಮನಿರ್ದೇಶನ ಮಾಡಿದ, ಅಪರ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹುದ್ದೆಗಿಂತ ಕೆಳಗಿರದ ಹುದ್ದೆಯಲ್ಲಿದ್ದ ನಿವೃತ್ತ ಐಎಎಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು.	ಸದಸ್ಯರು
23-25	ಸಾಮಾನ್ಯ ಮಂಡಳಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಅನುಮೋದಿಸಿದಂತೆ ಮೇಲಿನ ವರ್ಗಗಳ ಯಾವುದೇ ಸದಸ್ಯರು	ಸದಸ್ಯರು



ಕ್ರ. ಸಂ.	ಪದನಾಮ ಮತ್ತು ವಿಳಾಸ	ಸಂಘದಲ್ಲಿ ಪದನಾಮ
	ಎಫ್) ಪದನಿಮಿತ್ತ ಸದಸ್ಯರು ಅವರು ಹುದ್ದೆಯನ್ನು ಅಲಂಕರಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸದಸ್ಯರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಹೊಸ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಸೇರ್ಪಡೆಗೊಂಡ ತಕ್ಷಣ, ಅವರು ಸಂಘದ ಪದನಿಮಿತ್ತ ಸದಸ್ಯರಾಗುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಮೊದಲಿನವರು ನಿವೃತ್ತರಾಗುತ್ತಾರೆ.	

### ಆಯವ್ಯಯ ಶೀರ್ಷಿಕೆ 2515-00-101-0-26-101-Grant-in-Aid-Salaries

### 2515-00-101-0-26-103-Grant-in-Aid-General

2020-21ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ (ದಿನಾಂಕ: 01-04-2020ರಿಂದ 31-03-2021ರವರೆಗೆ) ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ

ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಸ್ವೀಕೃತಿಗಳು ಮತ್ತು ವೆಚ್ಚಗಳು

	ಲೆಕ್ಕಶೀರ್ಷಿಕೆ	ಬಿಡುಗಡೆಯಾದ ಅನುದಾನದ ಮೊತ್ತ	ವಿವರಗಳು	ವೆಚ್ಚ
1	(01.04.2020) ರಂತೆ ಆರಂಭಿಕ ಶಿಲ್ಕು	7,62,53,806		
2	2515-00-101-0-26-101 (ಸಹಾಯಧನ ವೇತನ)	2,80,75,000	ಹೊರಗುತ್ತಿಗೆ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗೆ ಸಂಬಳ/ ಭತ್ಯೆಗಳು	2,04,80,664
3	2515-00-101-0-26-103 (ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಹಾಯ ಧನ)	49,00,000	ಯೋಜನೆಗಳ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ವೆಚ್ಚಗಳು ಪಾವತಿ (ಅಧಿಸೂಚನೆ, EMD ವೆಚ್ಚಗಳ ಮರುಪಾವತಿ)	4,07,67,035
4	FD ಯ ಮತ್ತು MOD ಗಳ ಮೇಲೆ ಬಡ್ಡಿ	25,79,838	ಎಸ್‌ಡಿಜಿ ಸಭೆ ಮತ್ತು ಸದಸ್ಯರುಗಳಿಗೆ ಸಭಾಭತ್ಯೆ ಶುಲ್ಕ ಪಾವತಿ	15,24,009
5	ಏಜೆನ್ಸಿಗಳಿಂದ EMD ಮತ್ತು KRIDL ನಿಂದ ಠೇವಣಿ ಮತ್ತು ಅರ್ಜಿ ಶುಲ್ಕ	6,67,000	CODR ಗೆ ಪಾವತಿ	1,60,00,000
6	ಯೋಜನೆಯಿಂದ ಠೇವಣಿ	14,66,000	Decision Support Systems (ಪಿ ಎಂ ಐ)	26,49,701
7	ಎಟಿಐ ಮೈಸೂರಿನಲ್ಲಿ ತರಬೇತಿಗಾಗಿ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಅನುದಾನ	3,70,000	UNDP ಮತ್ತು SDGCC ಗೆ ಪಾವತಿಸಿದ ಶುಲ್ಕ	1,32,00,000

8	ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಮಿಷನ್‌ನಿಂದ ಠೇವಣಿ	29,14,000	ವಾಹನ ಭತ್ಯೆ ಮತ್ತು ನಿರ್ವಹಣೆ	16,73,166
9	ಯು ಎನ್ ಡಿ ಪಿ, ಎಸ್ ಡಿ ಜಿ ಸಿ ಸಿ	1,32,00,000	KEA ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯ ವೆಚ್ಚ (ಆಸನ ಶುಲ್ಕ, ಸಭೆ, ಅಂಚೆ, ದೂರವಾಣಿ, ಆಡಿಟ್ ಶುಲ್ಕಗಳು, ಸೊಸೈಟಿ ನವೀಕರಣ ಶುಲ್ಕಗಳು, ಕಾರ್ಯಾಗಾರ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿ ಮತ್ತು ಇತ್ಯಾದಿ)	19,36,039
10	KSSDA ಯಿಂದ ಠೇವಣಿ	50,00,000		
11	ಅವಲೋಕನಕ್ಕೆ ಠೇವಣಿ	40,00,000		
12	RKVY ಅಧ್ಯಯನಕ್ಕಾಗಿ ಕೃಷಿ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ನಿಧಿ ಬಿಡುಗಡೆ	45,92,000		
	ಒಟ್ಟು	14,40,17,644	ಒಟ್ಟು	9,82,30,614

31-03-2021ರಂದು ಮುಕ್ತಾಯದ ಶಿಲ್ಕು ರೂ.4.58 ಕೋಟಿ ಇರುತ್ತದೆ

#### ಭವಿಷ್ಯದ ಯೋಜನೆಗಳು

ಪ್ರಮುಖ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಫಲಿತಾಂಶಗಳಿಗಾಗಿ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಸಮರ್ಪಕ ಒಳಹರಿವು ಒದಗಿಸಲು ಮತ್ತು ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿ-2030 ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ವಾರ್ಷಿಕ ರೂ.100 ಕೋಟಿಗಳಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಹಣ ವಿನಿಯೋಗವನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಪ್ರಮುಖ ಯೋಜನೆಗಳು ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಮತ್ತು ಫಲಾನುಭವಿಗಳ ವಿಶಾಲ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯನ್ನು ಕೇಂದ್ರೀಕರಿಸಲು ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದೆ. ಮಧ್ಯಾವಧಿ ತಿದ್ದುಪಡಿಗಳಿಗೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ ನೀಡಲು ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ಏಕಕಾಲೀನ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನಗಳ ಮೇಲೆ ಕೇಂದ್ರೀಕರಿಸುತ್ತದೆ.

- ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಅಧ್ಯಯನಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ರಾಜ್ಯ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳು ಮತ್ತು ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಹಯೋಗ ಮತ್ತು ಪರಸ್ಪರ ಲಾಭಕ್ಕಾಗಿ ಶಿಕ್ಷಣ ತಜ್ಞರು ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಒಂದೇ ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿ ತರುವುದು.
- ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಇಲಾಖೆಗಳು ಮತ್ತು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಸಮಾಲೋಚಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಕಾರ್ಯಾಗಾರಗಳು ಮತ್ತು ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಮೂಲಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಅಧ್ಯಯನಗಳ ಗುಣಮಟ್ಟವನ್ನು ಸುಧಾರಿಸುವುದು.
- ಯುವ ಸಂಶೋಧನಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಆಂತರಿಕ ಅಧ್ಯಯನವನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದು. ಇದು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ವರದಿಗಳಲ್ಲಿ ಕ್ಷೇತ್ರದ ನೈಜತೆಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆಯೆ ಎಂದು ಖಚಿತಪಡಿಸಿ ನೈಜ ಸಮಯದ ದತ್ತಾಂಶ ಸಂಗ್ರಹಣೆ ಮತ್ತು ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣಾ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಸಹ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪಡಿಸುತ್ತದೆ.

- ಯುವ ಸ್ನಾತಕೋತ್ತರ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಮತ್ತು ಸಂಶೋಧನಾ ವಿದ್ವಾಂಸರ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಇಂಟರ್‌ನಿಷ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವುದು.
- ಸಾಕ್ಷಾತ್ಕಾರಿತ ನೀತಿಗಾಗಿ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಫಲಿತಾಂಶಗಳನ್ನು ಸೆಳೆಯಲು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಅಧ್ಯಯನ ಮತ್ತು ದತ್ತಾಂಶ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆಯಲ್ಲಿ ದ್ವಿತೀಯ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಥಮಿಕ ದತ್ತಾಂಶವನ್ನು ಸಂಯೋಜಿಸಲು, ಕರ್ನಾಟಕ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ಕರ್ನಾಟಕ ಮುಕ್ತ ದತ್ತಾಂಶ ಉಪಕ್ರಮ, ಮುಕ್ತ ದತ್ತಾಂಶ ಸಂಶೋಧನಾ ಕೇಂದ್ರ ಮತ್ತು ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿಗಳ ಸಮನ್ವಯ ಕೇಂದ್ರ ಇವುಗಳೊಂದಿಗೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತದೆ.
- ಮಹತ್ವಾಕಾಂಕ್ಷೆಯ ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ಮೇಲೆ ಕೇಂದ್ರೀಕರಿಸಿ ಹಿಂದುಳಿದ ಪ್ರದೇಶಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ನವೀನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ವಿನ್ಯಾಸಗೊಳಿಸಲು ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯಗತಗೊಳಿಸಲು ಯೋಜನಾ ಇಲಖೆಯ ಹೊಸ ಉಪಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸುವುದು.
- ವಿವಿಧ ಕೇಂದ್ರ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಗಳ ಯೋಜನೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ಪನ್ನ-ಫಲಿತಾಂಶ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆಯ ಚೌಕಟ್ಟು ದಾಖಲೆಯನ್ನು ತಯಾರಿಸುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುವುದು.
- ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿ 2030ರ ನಿಗದಿತ ಗುರಿಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿಗಳ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರಗಳು, ಕ್ರಿಯಾ ಯೋಜನೆಗಳು ಮತ್ತು ಸ್ಥಳೀಕರಣವನ್ನು ವಿನ್ಯಾಸಗೊಳಿಸುವಲ್ಲಿ ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿಗಳ ಸಮನ್ವಯ ಕೇಂದ್ರವನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸುವುದು.
- ಅಭೂತಪೂರ್ವ ಜಾಗತಿಕ ಜೈವಿಕ ವಿಪತ್ತು, ಕೋವಿಡ್-19 ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕವು, ಜನರ ಜೀವ ಮತ್ತು ಜೀವನೋಪಾಯದ ಮೇಲೆ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುವ ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಲು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರಗಳು ಮತ್ತು ನೀತಿಯನ್ನು ರೂಪಿಸಲು ರಾಜ್ಯವನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸುವುದು.

\*\*\*\*\*